Bodovanje:

1.) a) strukture 2
ispravan anomer
b) oba produkta

N -

2.) strukture 2
vodikove veze

N

3.) a) ispravna struktura 2
b) ispravna struktura 3

4.) navedene barem 3 prednosti 3

5.) a) ispravna struktura peptida
oznacene peptidne veze
oznaceni N i C krajevi
b) uvjeti, reagensi, vrijeme

N )

6.) Jednadzbe disocijacije 2.5
Titracijska krivulja 2.5
pl 1
Oznacene pKa i pl na krivulji 1

Ukupno bodova 30

89+% 5
76-88% 4
63-75% 3

50-62% 2



Zavod za organsku kemiju
Kemijski odsjek
Prirodoslovno-matematicki fakultet

1. TEST SAMOPROVJERE ZNANJA

iz kolegija Osnove kemije prirodnih organskih spojeva

Upute za rjeSavanje: Vrijeme rjeSavanja testa je 60 min. Test rjeSavajte bez da se konzultirate
s nastavnim materijalima ili s kolegama. Za tjedan dana dobit éete test s rjeSenjima i

bodovanjem.

1.) a) D-Altroza se od glukoze razlikuje po apsolutnoj konfiguraciji ugljikovih atoma C2 i
C3. Prikazite strukturu D-altroze: lancasti oblik, prikaz konformacije stolca i Haworthov prikaz

(prikaZite samo o-anomer kod cikli€kih struktura).
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b) PrikaZite produkte koji nastaju iz D-taloze u sljedecoj reakciji:

OH Ac,0 (suvisak)
- piridin

b OH




—_—

2.) Nacrtajte kako se baze adenin i timin povezuju vodikovim vezama u molekuli DNA. Koliko
vodikovih veza tvore? :
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4.) Polinukleotidi i peptidi mogu se pripraviti sintezom u otopini ili sintezom na cvrstom
nosacu. Koje su prednosti sinteze na ¢vrstom nosadu u odnosu na sintezu u otopini?
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5.) a) Nacrtajte tripeptid Ala-Glu-Lys-NH, te mu oznagite N i C kraj. ObiljeZite peptidne veze.
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b) Pri kojim biste uvjetima mogli hidrolizirati ovaj peptid na aminokiseline od kojih se sastoji?
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Ala-Glu-Lys-NH, >

Ala + Glu + Lys

(u praznu kucicu upisati reagens, reakcijske uvjete i vrijeme trajanja reakcije)
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6.) Prikazite postupnu disocijaciju aminokiseline lizina od potpuno protoniranog do potpuno
deprotoniranog oblika. Nacrtajte titracijsku krivulju i na njoj oznagite pKa i pl vrijednosti.
Izralunajte vrijednost pl. pKai (-COOH) = 2.18, pKau (a-NH>) = 8.95, pKa3 (-NH,) = 10.53.
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